

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Селюкова Михаила Викторовича на тему «Концепция социальной налоговой политики в цифровой экономике» на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Тема диссертационной работы Селюкова М.В. является крайне актуальной в современном мире, где цифровые технологии играют все более значимую роль в экономике, так как в цифровой экономике возникают новые виды бизнеса, изменяются модели трудовых отношений, и меняются способы взаимодействия между налогоплательщиками и налоговыми органами. В связи с этим возникает потребность в адаптации налоговой системы к особенностям цифровой экономики.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы четко. Структура работы логична и обоснована. Комплексный подход в сочетании с системным анализом позволяют создать целостную картину содержания и сущности социальной налоговой политики государства.

Соискателем на высоком уровне определена и обоснована своевременность, востребованность и актуальность исследования. Представленная работа написана чётким и понятным языком, формулировки предложений, представленных к защите, обоснованы и логически взаимосвязаны.

В рамках исследования, судя по автореферату, нашли широкое применение комплексный, системный, сценарный подходы, методы структурно-функционального исследования, сравнительного анализа и метод экономико-математического моделирования.

Особый интерес, как с практической, так и с теоретической точки зрения вызывает разработанная автором модель формирования социальной налоговой политики на основе общего концептуального подхода с внедрением особенностей налогового механизма исламской модели налоговой системы.

Заслуживают внимания предложенные рекомендации по совершенствованию налогообложения доходов физических лиц через введение прогрессивной шкалы налогообложения, возможности применения налога на доход семьи и актуализации налоговых льгот как элемента социальной налоговой политики.

Также автор уделяет внимание разработке кодекса этики налогоплательщиков как инструмента для формирования ответственного отношения к уплате налогов как юридическими лицами, так и гражданами, что, в свою очередь, способствует установлению более справедливых и прозрачных отношений между налоговыми органами и налогоплательщиками.

Диссертационное исследование даёт важную информацию о понимании и развитии социальной налоговой политики России, а его

результаты могут быть использованы для улучшения налоговой системы и повышения социальной справедливости в стране.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным трудом. Вместе с тем, на основании материала, изложенного в автореферате, возникают следующие замечания.

Представленный на стр. 38 автореферата рисунок 10 «Взаимосвязи между налоговой культурой, налоговым менталитетом, налоговой моралью и налоговой дисциплиной» требует дополнения относительно содержания представленных функциональных взаимосвязей между его элементами.

В работе автор рассматривает возможности применения уникального опыта исламской налоговой системы в отечественных реалиях при формировании концепции социальной налоговой политики. При этом, работа бы выиграла, если бы в ней прозвучали предложения о реализации успеха иных мировых моделей налогообложения в нашей стране.

Указанные замечания в отзыве носят рекомендательный характер и не влияют на общее положительное впечатление от диссертационной работы Селюкова М.В. на тему «Концепция социальной налоговой политики в цифровой экономике», основные результаты которой представляются значимыми и весомыми, имеющими теоретическую, научно-методологическую, методическую и практическую ценность.

Диссертационное исследование отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры общей экономической
теории и истории экономической мысли
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

27 июня 2024 г.


А.В. Харламов

Сведения о лице, подписавшем отзыв:

Харламов Андрей Викторович, доктор экономических наук по специальности 08.00.01 –
Экономическая теория, профессор.

Адрес: 191186, г. Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А.

Тел.: (812) 310-47-60.

E-mail: Kharlamov_2000@list.ru

Сайт: www.unecon.ru



Сдано в руки заверяю
руководитель отдела кадров по работе
персоналом управления кадров
Е.С. Петрова
« _____ » 20 _____. г.